
Techniques de développement sur les ouvertures de 1♣ et 1♦  
 

Le Toutex sur 1m-1x-1sa       Exposé sur le TOUTEX en suivant ce lien. 

Quelques différences entre une utilisation standard et une utilisation en SMOG 
Si l’ouverture est 1♣ (l’ouvreur peut avoir 4 piques) donc 2♥ montre soit 4♥+4♠ 11H+ soit un 5-5 croisé 10-11H.  

Si l’ouverture est 1♦ (l’ouvreur n’a pas 4 piques) 2♥ montre montre soit 4♥+4♠+4♦ 10H+ soit un 5-5 croisé 10-11H. 

Dans les 2 cas l’ouvreur dit 2♠et le répondant se décrit (le fit mineur provient soit d’un 5-5 soit d’un 5431 de 10-11H) 

Si le répondant a dit 1♥ avec 4♥+5♠ faible (sur 1♦) il peut également dire 2♥ sur 1sa et passer sur 2♠. 

En standard dette séquence montre soit 5♠+4♥ faible soit un 5-5 croisé de 10-11H. L’ouvreur dit 2♥ou 2♠. 

En SMOG avec 5♠+4♥ faible on dit 1♣-2♣ ou 1♦-1♥ donc si on a 5♠+4♥ on a au moins 11H et sur 1sa on peut 

également dire 2♣ suivi de 2♥plus économique avec .10-11H, suivi de 3♥ avec 12-15H. (1m-3♥/3♠avec un 5-5). 

On peut donc jouer que 1♠ suivi de 2♦ est ambigu entre un 5-5 croisé de 10-11H et un 5431 (courte dans l’autre mineure) de 12H+. 

 

Sur 1♦-2♣ (Forcing de manche)  
Ne pas oublier que pour donner un fit carreau, sur la redemande de l’ouvreur on nomme la couleur à problème au niveau de 3 et donner le 

fit à 3♦suppose un problème à trèfle. Sans problème annexe soit on dit 1♦-3sa (12-15H) soit 1♦-2♣ suivi de 2sa (16H+). 

 

Sur la redemande de 2sa de l’ouvreur 1m-1x-2sa 

3♣ toujours fit mineur → l’ouvreur localise le singleton qu’il craint (3♦,3M’), donne un fit de 3 cartes (3M). Sinon 3sa 

3♦ prospecte d’abord un fit majeur 4-4 ou 5-3. Sur 1♣-1♦-2sa → 3♦ avec 5♦+4M 10H+ ou avec 5-6♦ 12H+. 

Répétition de la majeure de réponse = faible 5-7H 5 cartes. 
Nomination d’une nouvelle majeure au niveau de 3 = singleton, 5-6 cartes dans l’autre mineure, au + 4 en majeure.   

4♣ montre un 5-5 croisé sans la mineure d’ouverture (1♣-1♠-2sa-4♣ avec 5♠+5♦, 1♦-1♠-2sa-4♣ avec 5♠+5♣) 

4♦,4♥ TEXAS (5-5 majeur très fort ou 6 en majeure 12H+).  

Après 1♦-1M-2SA-3♦-3SA →4♣ naturel fort 5M+4T,  4♦,4♥Texas si nouvelle majeure 5-5 ou 4-5 faible, si Retexas  6-4 fort 
 

Fits forcings de manche de la majeure de réponse 1m-1M- ? 

Les clés sont ARD d’atout, ARD de la mineure, les as annexes sauf celui de la courte.  
Le complément de chelem se mesure en clés avec soit 3 cartes (ou Vx) dans la mineure d’ouverture, soit 5+ atouts. 

Avec 54, 6-4, 5-5 et un singleton … 

Splinters très forts à 2 clés du chelem. 1♦-1♥ → 3♠/4♣  dans la courte  

Inversée dans le résidu « long » suivie du fit de niveau 4  à 3 clés du chelem 1♣-1♠-2♦-2x-4♠ courte à ♥  

Avec un 5422  

Répétition de la mineure d’ouverture au niveau de 4 1♣-1♠-4♣ 5422 à 2 ou 3 clés (souvent 3) du chelem. 

Autres mains fortes (4333, 4432, 4441, 54 dégradés) 

Nomination directe de la manche 1♣-1♥ -4♥ , 1♦-1♠-4♠ 
 

Le fit des carreaux 1♣-1♦- ? 

2♦ fit 5-4 ou + de 12-17H → 2sa modérateur (l’ouvreur dit 3♣), 3♣,3♦ 9-11H, autres enchères 11H+ 

3♦ fit 5-4 ou + de 18H+ → forcing de manche (on n’utilise pas 3♥ ,3♠ en Splinter ces enchères montrent 6♣, 18-21H) 
 

Quand on a ouvert de 1♣ ou 1♦ avec 6 cartes 18-21H (ou équivalent) 1m-1x- ? 

La redemande de 3sa montre ce type de main 1♣-1♠-3sa (6 trèfles, pas de problème pour 3sa ou problème à ♠). 

Les super-forcings montrent ce type de main (problème en 4e couleur) 1♣-1♠-3♥ (6 trèfles problème à ♦) 

A défaut de super-forcing on utilise une inversée ou un changement de couleur FM dans la couleur tenue. 
 

Situations à 3e couleur 1♣-1♥-2♣- ? 

La répétition de la majeure de réponse (2♥) montre 5 cartes 10-11H et dénie une couleur plus économique (4♦). 

Sur la 3e couleur du répondant 1♣-1♥-2♣-2♦ - ? 

L’ouvreur nomme la 4e couleur (2♠) avec 4 cartes dans la 3eme couleur (2♠=5♣+4♦)  

L’ouvreur fitte la majeure de réponse avec 3 cartes exclusivement au niveau de 2 (2♥ obligatoire avec fit 3e)  

L’ouvreur nomme une couleur au niveau de 3 (3♦,3♠) avec un problème dans cette couleur et un jeu maxi 
 

Situations à 4e couleur 1♦-1♠-2♣ 

La répétition de la majeure de réponse (2♠) montre 5 cartes 10-11H sans enchère plus pertinente (fit ou 2sa). 

Sur la 4e couleur du répondant 1♦-1♠-2♣-2♥ (forcing de manche sauf 1♣-1♦-1♥ → 1♠ qui dénie 4 piques) 

L’ouvreur ne fitte jamais la 4e couleur. Il dit 2sa. 1♦-1♠-2♣-2♥-2sa Le répondant répète la 4e couleur pour y solliciter un fit. 

L’ouvreur fitte la majeure de réponse avec 3 cartes au niveau de 2 ou de 3 selon sa force 1♦-1♠-2♣-2♥→2♠/3♠ 

L’ouvreur fitte la 4e couleur au niveau de 3 avec un problème dans cette couleur et un jeu maxi. 1♦-1♠-2♣-2♥-3♥ probl. 
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